



仨月苦寻,辗转千里送来“救命血”

济医附院又一例造血干细胞移植白血病患者顺利出仓



医院血液科主任张颖查看患者病情。

本报济宁10月21日讯(记者郭纪轩 通讯员 张勇 高爽) 10月19日,在济医附院骨髓移植病房内进行了20天的治疗后,来自菏泽的白血病患者张女士成功出仓,“之前我心里已经做好了最坏的打算,感谢济医附院的医护团队,让我们家重新燃起了希望。”看着女儿进入过渡病房,张女士父亲说。

2020年3月,张女士被诊断为急性淋巴细胞白血病,在济南接受化疗后,病情得到暂时缓解。而在今年,张女士“偃旗息鼓”近一年的白血病复发了,且

病情危急,已经出现双肾占位。在被转至济医附院血液科进行经过两周期的化疗后,疾病得到有效控制,各项指标也都有所恢复。为进一步控制病情,血液科主任张颖建议张女士及其家属需要尽快准备造血干细胞移植治疗。因不想在未来面对病魔卷土重来的折磨,张女士及家属同意了该治疗方案。

但让人没有想到的是,找到合适骨髓配型的过程并不是一帆风顺,张女士是独生子女,父母也因年迈未满足异基因造血干细胞移植手术的要求。不幸中的

万幸,在山东省脐血库的协助下,历经三个月的找寻,一份8/10个位点相合的脐带血被发现,这份脐带血将成为张女士造血干细胞移植手术中的关键,但这份脐带血却远在浙江省脐血库。

为保障患者的生命安全,山东省脐血库积极参与进来,为运送这份“救命血”进行接力。9月30日脐带血从浙江省脐血库由专人运输到山东,随后由山东省脐血库专业技术支持人员进行接力,协助运输到济医附院。当日中午12时,在济医附院血液科的移植仓内,脐带血缓缓灌注在

张女士体内,这场多方关注的脐带血造血干细胞移植手术顺利完成。

而对于张女士来说,免疫系统“重获新生”的道路并不平坦。张颖介绍,和其他造血干细胞移植相比,脐带血移植在移植初期起效较慢,难度更大,对于完全失去免疫系统的张女士来说,风险也更大。

移植后一周的一个夜晚,正躺在床上的张女士突然打起了冷颤,体温上升至近40摄氏度,“我们第一时间发现了异

常,并在值班医生的指导下利用多种方式才将温度控制了下来,非常惊险。”医院血液科主管护师张敏说,之后的时间里,科室医护团队时刻关注张女士的恢复情况,帮助张女士达到出仓条件。

19日下午,张女士在医护人员陪伴下走出了移植仓,并且未出现骨髓移植后的并发症。张颖介绍,目前张女士的脐带血移植手术基本达到了预期的效果,接下来,张女士将迎来属于自己的又一次新生。

35名选手激烈角逐展风采 以赛促学促个人技能提升

本报济宁10月21日讯(记者孔茜 通讯员 杨聪伶) 日前,济宁市慢性非传染性疾病预防控制工作岗位技能竞赛市级复赛在济宁市第一人民医院东院区举行,来自全市及市直单位的35名选手参加比赛。

本次技能竞赛由济宁市卫生健康委员会、市总工会联合主办,市疾病预防控制中心、市第一人民医院承办,旨在进一步提升慢性病防控工作人员综合素质,提高全市慢性病工作水平。

市级复赛通用一套试卷,以笔试成绩作为个人得分。根据个

人得分排名评选出特等奖1名、一等奖3名、二等奖6名、三等奖12名。其中,一、二、三等奖均按照疾控、医院、基层医疗卫生机构1:1:1比例分配名额。特等奖选手将获得“济宁市五一劳动奖章”。团体赛决出一等奖1个、二等奖2个、三等奖3个。济宁市疾病预防控制中心、济宁市第一人民医院荣获特殊贡献奖。

通过举办此次技能竞赛,有效检验了济宁市慢性病工作人员的专业知识水平和操作能力,提升了工作人员的学习热情,将推动全市慢性病防控工作再上新台阶。

学术共鸣,推动骨科事业发展

济宁市“关节置换与运动医学”高级研修班召开

本报济宁10月21日讯(记者郭纪轩 通讯员 朱国涛 康宇) 日前,在济宁市人力资源和社会保障局、任城区人力资源和社会保障局的大力支持下,由济宁市第二人民医院承办的济宁市“关节置换与运动医学”高级研修班顺利召开,来自各级医疗机构数十名骨科医务人员参加了此次学习培训。济宁市第二人民医院副院长刘树民主持开幕式。

“市二院作为此次研修班的承办单位,为办好此次研修班进行了认真筹划和精心组织,莅临此次研修班开展讲座的几位专家、教授,是有着深厚学术功底和丰富临床经验的权威专家。相

信与会人士通过此次研修,定会开班有益,产生思想上的碰撞,学术上的共鸣。”济宁市人社局专业技术人员管理科科长张军在致辞中表示。

此次高级研修班采取专题讲座、现场答疑的方式进行,山东省立医院骨科关节外科主任李伟教授、济宁市第二人民医院骨科科主任贾古友等多位骨科知名专家以《不同状态IV型DDH的THA的处理策略》《髌膝关节置换病例分享》等为题目作了精彩分享,并围绕骨关节疾病规范化诊疗、精准微创治疗的新理念、新进展等方面展开论述,现场学术氛围浓厚,讨论激烈,参会人员纷纷表示收获颇丰。

济宁市第二人民医院党委书记吴清表示,多年来医院连续举办高水平继续教育项目,邀请到业内权威的专家进行专题讲座,为医务工作者传播最新的学术知识,并就相关领域内的学术及临床诊疗动态进行深入阐述与沟通交流,对众多医务工作者的临床、科研工作起到积极的推动作用,影响力得到显著提升。

本次研修班为医务工作者搭建了开放性、高层次骨科理论与临床学术交流平台,通过分享学习前沿新技术,也将为济宁市各地各基层医疗单位发展骨科技术提供借鉴,为推动行业的进步和地方健康事业发展作出积极的贡献。

医院基础设施再优化 新建停车场正式使用

本报济宁10月21日讯(记者孔茜 通讯员 张亚楠 石文珂) 近期,为切实提升群众的满意度和获得感,系统优化医院的基础设施配置,山东省戴庄医院1、2号病房楼之间的新建停车场正式投入使用。新建停车场占地面积2177平方米,新设停车位72个,加之院区原有的375个停车位,如今医院可一次性为447辆车提供容“车”之所。

山东省戴庄医院从停车群众

的实际需求出发,新设停车位秉承尺寸标准、整齐规划,出入方便的设计理念,以绿色植物作为车辆之间的“天然隔断”,在实用性和美观性等方面,处处凸显出“以群众满意为中心”的理念。

下一步,医院还将不断加强停车管理,通过实施优化交通标识和强化人工引导等措施,进一步确保院内停车规范与行车通畅,为群众创造更有序、更便捷的医院环境。



医院新建停车场。

服务创优,让医疗服务更“走心”

金乡县人民医院“优质服务标准化建设项目”正式启动

本报济宁10月21日讯(记者褚思雨 李锡巍 通讯员 孟丽) 日前,金乡县人民医院“优质服务标准化建设项目”正式启动。通过对全院门诊、住院、职能等各系统、各方面进行全面、标准化的服务培训和规范,开启优质服务体系标准化建设探索之路,推进医院医疗服务质量和管理水平整体提升,助力医院高质量发展。

“开展优质服务标准化建设,全方位提高医疗服务品质,是增强全员责任意识,提升医院服务能力,树品牌服务群众的的关键环节。”金乡县人民医院党委书记李春荣表示,通过建立优质服务管理体系,既能提高员工的服务意识,改善患者就医环境,还能增强患者获得感和百姓看

病就医满意度,营造出更有温度的医疗环境。

在服务体系建设项目中,金乡县人民医院紧紧围绕提升患者满意度与科学构建医患服务体系这一目标,邀请上海沐峨企业管理团队制定科学的医疗服务管理方案。在各环节的培训过程中,通过顾问老师的指导,要求全院员工能够做到注重方式方法,把握优质服务体系的精髓。此外,为进一步提高科室工作效率,提升医院经营管理效益,有效推动优质服务标准创建,医院同步成立优质服务推行委员会,对优质服务标准推动进行全面展开、监督、管理和评定,切实保证做到优质服务的持续改进。

“优质服务能力提升项目涵盖了临床、医技与各个职能科

室,主要体现在员工形象礼仪、沟通感知、行为举止等方面,有针对性地开展一系列的服务创优活动,能给来院患者更好的服务体验。”金乡县人民医院院长代建军说,相信随着医院优质服务标准化建设的推进,以及量化服务标准、建立服务考核体系等系列举措的实施,医院整体服务质量将会有质的改观,也势必会推动医院高质量发展。

启动仪式后,金乡县人民医院优质服务推行委员会第一次会议召开,对此次项目的整体培训目标、总体培训方案时间段以及相关服务标准进行了具体安排。随后,项目团队专家深入科室进行现场培训与教学,不断提高群众就医满意度,让医疗服务更“走心”。

健康讲堂+专项沙龙 处处细节彰显温度

本报济宁10月21日讯(记者孔茜 通讯员 何双胜) 日前,任城区妇幼保健院开展了以“更关注、更安心”为主题的“世界更年期关怀日”系列活动,旨在提高女性朋友对更年期健康教育的重视程度,提升女性健康素养水平,主动接受保健服务。

活动期间,任城区妇幼保健院“爱妇幼”健康大讲堂的讲师团为阜桥街道辖区适龄妇女宣讲了《更年期健康管理》等科普知识,介绍了更年期的身体变化、疾病预防及保健策略,带领女性朋友们体验“健康大步走”“更年期徒手操”和“舒缓瑜伽”等运动功能

训练项目。引导女性朋友们建立良好的生活习惯,科学的面对更年期。与此同时,随团医务人员还为辖区居民进行了现场义诊。

而对于来院的女性朋友,依托“爱妇幼”健康大讲堂,讲师团则开展了更年期关怀沙龙活动,对于更年期的盆底康复与保养、更年期的心理疏导与护理等进行了充分进行互动交流。

据了解,任城区妇幼保健院开展的“世界更年期关怀日”系列活动共历时4天,活动内容更将知识性、实操性、趣味性和有效性有机结合,让更多更年期女性的获得感、幸福感和安全感得到提升。